



习近平给中国传媒大学全体师生回信强调 突出办学特色深化改革创新 努力培养更多高素质新闻传播人才

回信

中国传媒大学全体师生：
你们好！来信收悉。值此中国传媒大学建校70周年之际，向全校师生员工、广大校友致以祝贺和问候！
新时代新征程，希望你们落实立德树人根本任务，聚焦新闻

舆论工作需要，突出办学特色，深化改革创新，不断提高教学科研水平，努力培养更多高素质新闻传播人才，为党的宣传思想文化事业发展作出新的贡献。
习近平
2024年9月25日

新华社北京9月26日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国传媒大学全体师生回信，在中国传媒大学建校70周年之际，向全校师生员工、广大校友致以祝贺和问候。
习近平强调，新时代新征程，希望你们落实立德树人根本任务，聚焦新闻舆论工作需要，突出办学特色，深化改革创新，不断提高教学科研水平，努力培养更多高素质新闻传播人才，为党的宣传思想文化事业发展作出新的贡献。（回信全文另发）（下转第3版）

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对，加大宏观调控力度，着力深化改革开放、扩大国内需求、优化经济结构，经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，防范化解重点领域风险取得积极进展，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

会议指出，我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时，当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困难、坚定信心，切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，加大推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要加大财政货币政策逆周期调节力度，保证必要的财政支出，切实做好基层“三保”工作。要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债，更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率，实施有力度的降息。要促进房地产市场止跌回稳，对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量，加大“白名单”项目贷款投放力度，支持盘活存量

■今年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对，加大宏观调控力度，着力深化改革开放、扩大国内需求、优化经济结构，经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，防范化解重点领域风险取得积极进展，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定

■我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时，当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困难、坚定信心，切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，加大推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，努力完成全年经济社会发展目标任务

量政策，加大推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要加大财政货币政策逆周期调节力度，保证必要的财政支出，切实做好基层“三保”工作。要发行使用好

超长期特别国债和地方政府专项债，更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率，实施有力度的降息。要促进房地产市场止跌回稳，对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量，加大“白名单”项目贷款投放力度，支持盘活存量

闲置土地。要回应群众关切，调整住房限购政策，降低存量房贷利率，抓紧完善土地、财税、金融等政策，推动构建房地产发展新模式。要努力提振资本市场，大力引导中长期资金入市，打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组，稳步推进公募基金改革，研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出，要帮助企业渡过难关，进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法，为非公有制经济发展营造良好环境。要把促消费和惠民生活结合起来，促进中低收入群体增收，提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业，抓紧完善生育支持政策体系。要加大引资稳资力度，抓紧推进和落实制造业领域外资准入等改革措施，进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。
(下转第3版)

新华社记者 王琦 范思翔 王明玉

一部中国史，就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史，就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国的历史。我们党自成立之日起，就高度重视民族工作，正确处理民族关系。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央提出铸牢中华民族共同体意识重大原创性论断，就民族工作作出一系列重大决策部署，推动我国民族团结进步事业取得新的历史性成就。各族儿女手挽着手、肩并着肩，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

举旗定向：“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线，也是民族地区各项工作的主线”

西北大地，山河辽阔、风物壮美。各族儿女共同生活在这片美丽富饶的土地上。

今年6月，习近平总书记赴青海、宁夏考察。围绕铸牢中华民族共同体意识这一主线，习近平总书记指出：“民族团结非常重要，我们五十六个民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起。五十六个民族凝聚在一起就是中华民族共同体，中华民族是一个大家庭。”

我们伟大的祖国，幅员辽阔，文明悠久，中华民族多元一体是先人们留给我们的丰厚遗产，也是我国发展的巨大优势。

进入新时代，民族团结进步事业迎来新的机遇，同时也面临新的挑战。

看国内，各民族交往交流交融的广度深度前所未有，民族分布格局发生重大变化，如何顺应形势构建嵌入式社会结构仍需加强探索；看全球，世界进入新的动荡变革期，正在经历大调整、大分化、大重组，不确定、不稳定、难预料因素增多。

面对新形势新挑战，习近平总书记深刻指出：“实现中华民族伟大复兴的中国梦，就要以铸牢中华民族共同体意识为主线，把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好。”

这是高瞻远瞩的思想引领——
2014年5月，第二次中央新疆工作座谈会召开，习近平总书记鲜明提出“中华民族共同体意识”。同年9月召开的中央民族工作会议上，习近平总书记进一步强调“坚持打牢中华民族共同体的思想基础”。

此后，习近平总书记多次阐述铸牢中华民族共同体意识这一重大原创性论断。2017年，在党的十九大报告中，强调“铸牢中华民族共同体意识，加强各民族交往交流交融”；

2019年，在全国民族团结进步表彰大会上，开创性提出以铸牢中华民族共同体意识为主线，“四个共同”的中华民族历史观；

2021年，在中央民族工作会议上，把铸牢中华民族共同体意识上升到新时代党的民族工作的“纲”的高度，强调“所有工作要向他聚焦”；
(下转第3版)

各民族一起来实现中华民族伟大复兴的中国梦

铸牢中华民族共同体意识为核心的党中央推动

坚持以人民为中心的发展思想

——新中国成立75周年光辉历程经验与启示述评之三

新华社记者

75年砥砺前行、团结奋斗；
75年不忘初心、矢志为民。
在共和国历史丰碑上，“人民”二字，
重若千钧。

新中国成立75年来，在中国共产党领导下，坚持以人民为中心的发展思想，始终把改善人民生活、增进民生福祉作为出发点和落脚点，人民生活水平连续

迈上新台阶，实现了从温饱不足到总体小康再到全面小康的历史性跨越。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，把人民利益放在最高位置，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

任何时候都把群众利益放在第一位
治国常，利民为本。

为什么人、靠谁人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。坚守人民立场，坚持以人民为中心的发展思想，是马克思主义政党区别于其他一切政党的根本标志。

“怎么称呼您？”
“我是人民的勤务员。”
2013年11月，湖南十八洞村村民石拔三同习近平总书记的对话，传为佳话。8年后，河北大贵口村，村民霍金激

动地跟总书记唠家常：“这些年来我们国家变化太大了，老百姓种地政府给补贴，病了有医保，大病还有救助，养老也有保障。有总书记领导，人民真幸福！”
“我们是人民的勤务员，这句话不是一个口号，我们就是给老百姓做事的。”
习近平总书记回应道。

1949年新中国成立之初，全国居民人均可支配收入仅为49.7元，不少群众挣扎在贫困线上。2023年，全国居民人均可支配收入达39218元，扣除物价因素比1949年实际增长约76倍；居民人均消费支出26796元，比1956年实际增长约36倍。

从解决温饱到全面小康，从防灾减灾救灾到抗击新冠疫情，75年来，人民至上、生命至上，无一不是党和国家与人民心连心、同呼吸、共命运的生动写照。
(下转第2版)

第十一届全国职工摄影展在渝开幕

共征集2.7万张作品，生动展现新中国成立75周年来自各条战线取得的重大成就

本报重庆9月26日电（记者孙震黄仕强）9月26日，全国职工文体示范活动“中国梦·劳动美”第十一届全国职工摄影展在重庆美术馆开幕。全国总工会、重庆市有关负责同志与劳模工匠代表共同启动开幕式。展览共展出300余幅职工摄影作品，将持续至10月7日。

本届摄影展自5月启动以来，共征集到1万余名职工的作品2.7万余张。经初筛、初评、终评、公示，最终评选出金奖作品6幅（组）、银奖20幅（组）、铜奖30幅（组）、优秀作品奖287幅（组）。获奖作品聚焦工人、工厂、工业，生动展现新中国成立75周年来自各条战线取得的重大成就，特别是工人阶级在建设重大工程、大国重器、发展新质生产力过程中的突出贡献。获得金银铜奖的职工受邀到现场领奖。北京市总工会等13家单位获优秀组织奖。

本届摄影展首次采取多会场形式，主会场位于由工业遗址改建的重庆市美术馆，分会场设在重庆市劳动人民文化宫，无需预约、免费开放。同时，在观音桥、解放碑商圈设置展示大屏，并开设“穿梭”轻轨摄影展专列。展览还首次设立工运历史专区、工会工作专区和数字展厅。其中，数字展厅以智能驾驶舱、AI动态照片等方式为职工提供智能观展体验，主分会场还设有“我为祖国献祝福”VR表白墙，汇聚广大职工“爱我中华”正能量。

当天，摄影展线上永久展览同步开启，广大职工可通过全国职工线上健身运动平台（趣动WillGo）、工人日报客户端、中工网等观看获奖作品。

本届摄影展由全国总工会宣传部、重庆市总工会、重庆市九龙坡区委区政府主办，中国职工文体协会、九龙坡区总工会、渝北区总工会承办。

式，主会场位于由工业遗址改建的重庆市美术馆，分会场设在重庆市劳动人民文化宫，无需预约、免费开放。同时，在观音桥、解放碑商圈设置展示大屏，并开设“穿梭”轻轨摄影展专列。展览还首次设立工运历史专区、工会工作专区和数字展厅。其中，数字展厅以智能驾驶舱、AI动态照片等方式为职工提供智能观展体验，主分会场还设有“我为祖国献祝福”VR表白墙，汇聚广大职工“爱我中华”正能量。

当天，摄影展线上永久展览同步开启，广大职工可通过全国职工线上健身运动平台（趣动WillGo）、工人日报客户端、中工网等观看获奖作品。

本届摄影展由全国总工会宣传部、重庆市总工会、重庆市九龙坡区委区政府主办，中国职工文体协会、九龙坡区总工会、渝北区总工会承办。



中华优秀传统文化焕发新的时代光彩——

从古而来 向新而生

奋进强国路 阔步新征程

本报记者 苏墨

今年7月27日，北京中轴线申遗成功，成为我国第59项世界遗产。

截至目前，我国有全国重点文物保护单位5058处，较1961年公布的第一批全

国重点文物保护单位180处，增加了20多倍；国家级非物质文化遗产代表性项目1557个，43个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册，居世界第一。

文化遗产保护领域不断拓宽，保护体系逐渐完善，保护成效日益凸显，保护

意识不断增强……新中国成立75年来，我国着力建设中华优秀传统文化传承发展体系，积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承工作，以自信开放的姿态更好推动中华文化走出去，中华传统优秀文化焕发新的时代光彩。

文化瑰宝重放光彩

“过去，文物被放起来，古建筑被锁起来，远离大众生活的保护被视为最安

全。如今我们认识到‘保护’与‘利用’都不是目的，把祖先留下的文化遗产资源经我们的手、我们的城市、我们的时代，健康持久传予子孙后代才是目的。”故宫博物院学术委员会主任、中国文物学会专家委员会主任单霁翔认为。

目前，我国共有不可移动文物76万余处，这些文化遗产是我们赓续中华民族文化基因和血脉的重要基础，也是人类共同的文化瑰宝。
(下转第2版)

前8个月我国对外非金融类直接投资同比增长12.4%

新华社北京9月26日电（记者谢希瑶 邹多）商务部26日发布的数据显示，2024年前8个月，我国对外非金融类直接投资940.9亿美元，同比增长12.4%。

数据显示，今年前8个月，我国企业在共建“一带一路”国家非金融类直接投资205.1亿美元，同比增长2.2%。同期，

对外承包工程完成营业额973.4亿美元，同比增长5%；新签合同额1495亿美元，同比增长21.1%。其中，我国企业在共建“一带一路”国家承包工程完成营业额784.7亿美元，同比增长3.6%；新签合同额1232.1亿美元，同比增长18.8%。